



己亥年十二月廿六
2020年1月20日
星期一

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11430号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

声声问候传递“娘家”关怀 处处关心落实服务职责

省总工会开展“两节”送温暖活动

本报综合报道 岁末年关,职工群众的冷暖牵动着“娘家人”的心。困难职工家庭、留守一线职工能否过上一个欢乐祥和的春节?各地企业在复杂环境下,如何积极应对挑战,需要工会提供哪些支持?带着这份牵挂,连日来,省总工会领导率领慰问组,分赴11个市,走访慰问困难职工、困难劳模、“两节”期间坚守岗位的一线职工以及相关企业,把党和政府的温暖、工会组织的关怀送到职工们的心坎上。

2019年12月27日,省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡赴宁波慰问劳模和职工。同时,按照省委服务企业、服务群众、服务基层的“三服务”活动要求,下企业、进车间,面对面倾听来自基层的声音,共商高质量发展大计(详见本报去年12月30日第1版报道)。

声声问候
向劳模致敬捎去“娘家人”的惦念

“快过年了,我们代表省总工会来看望你们,给你们拜个早年!”2019年12月30日至31日,省总工会党组书记、副主席张才方一行,先后来到舟山鱼山绿色石化基地、岱山县蓬莱客运轮船有限公司、浙江海士德食品有限公司等地看望慰问省劳模和一线困难职工,为他们送上节日的祝福和慰问品。

90岁的高鹏云是原岱山高亭海运公司退休职工,1959年就获

得浙江省先进工作者荣誉称号,张才方详细询问了他的生活状况,感谢他在过去岁月中付出的辛劳、作出的贡献。他强调,劳模是社会的宝贵财富,劳模精神值得大家学习,我们要给予劳模更多的关爱,营造全社会尊重劳模、关心劳模、争当劳模的氛围。

每到一处张才方都和职工亲切交谈,仔细询问职工的生产生活情况,了解职工的所思所盼,鼓励他们树立战胜困难的信心,并与当地工会、企业一同商讨帮助职工解决实际困难的办法。他叮嘱随行的工会干部,要带着感情和责任解决好困难职工生活中的实际困难,多为职工着想,当好职工的“娘家人”。

在舟山鱼山绿色石化基地,张才方详细了解绿色石化基地的建设情况,慰问鱼山浙石化炼油芳烃装置区一线职工、考察“鱼山建设者之家”、调研鱼山浙石化工工作及开展“三服务”活动情况,虚心倾听企业意见建议,勉励广大职工弘扬工匠精神,为企业发展添砖加瓦。

1月3日,省总工会副主席董建伟一行赴湖州,先后看望省劳模、原湖州市环境卫生管理处退休职工赵兰娣,以及建档困难职工,为他们送去“娘家人”的关爱和祝福。

在赵兰娣家中,董建伟为她送上了节日的祝福和慰问品。“组织上一直对我非常关心,特别是生病以来,多次给予慰问,感谢

党,感谢政府,感谢‘娘家人’。”老人拉着“娘家人”的手一遍遍地重复着。

董建伟鼓励赵兰娣,困难是暂时的,要调整好心态,乐观面对,要相信在党和政府以及工会的帮助下,通过自身的努力,日子一定会一天比一天好。董建伟说,广大劳模对国家、社会作出了巨大的贡献,工会干部要为劳模排忧解难。

慰问组还走访了受中美贸易摩擦影响的浙江三行电气科技有限公司,向坚守一线的职工送上了节日的祝福。

2019年12月26日至27日,省总工会副主席周小兵一行,先后来到金华市婺城区、开发区以及义乌市,看望慰问困难劳模家庭、困难职工、农民工和坚守一线的快递员。

“春节快到了,我代表省总工会给你们拜个早年!”在看望省级困难劳模兰马儿时,周小兵详细询问了他的家庭情况和健康状况。在了解到兰马儿夫妻俩都生病时,周小兵叮嘱他,要保重身体、照顾好自己,党和政府会做他的坚强后盾。随后周小兵一行还分别看望了1名全国级困难职工和3名困难农民工,以及忙碌在一线的快递员。

在走访义乌市华侨制衣有限公司时,周小兵希望企业工会发挥好工会的桥梁纽带作用,切实关心关爱困难职工,凝聚力量为职工排忧解难,积极营造企业关

爱职工、职工热爱企业的良好氛围。

殷殷关怀 像阳光春风抚慰困难职工

困难职工能否过上一个欢乐祥和的春节?有哪些困难急待解决?有哪些工作需要跟进?带着这些悬念和牵挂,省总工会将送温暖慰问组赴嘉兴慰问困难职工、困难劳模及特殊行业企业,并开展“三服务”调研活动。

近日,省总工会副主席张卫华一行赴台州开展“送温暖、送安全、送服务”慰问走访活动,看望慰问了当地的困难劳模、困难职工以及坚守岗位的一线职工。

在与丁卫莲、罗美金两名困难职工交流时,张卫华鼓励他们树立战胜困难的信心,并祝福他们在新的一年里日子越过越好。在走访浙江大元泵业股份有限公司、苏泊尔股份有限公司、浙江双环传动机械股份有限公司等台州企业时,张卫华一行认真听取了基层工会提出的意见建议。

1月10日,省总工会副主席张兆都率省总工会“两节”送温暖慰问组,在杭州为困难职工、困难劳模送去了“娘家人”的关爱和祝福。

在看望慰问省级建档困难职工王文龙时,张兆都握着王文龙的手鼓励他保持乐观心态、早日恢复健康。在慰问省劳模周丽时,得知她虽然身患糖尿病,但在退休后还继续在社区从事志愿服务,张兆都高度赞扬她老有所为、发挥余热的精神。

张兆都在深入企业调研座谈时表示,企业提出的意见建议,省总工会将认真梳理汇总,抓紧研究解决,使工会工作更加精准地对接基层所需、职工所盼。

1月13日至14日,省总工会经审会主任陆佩军一行前往衢州,慰问困难职工、困难劳模及特

殊行业企业,并开展“三服务”调研活动。

“这些书籍送给你们,希望你们更好地引导职工增长知识、开拓眼界,推动企业的创新发展。”陆佩军一行向申洲针织(衢州)有限公司的职工书屋送上了图书,同时看望了全国劳模廖爱珠,慰问了困难职工,鼓励他们要有战胜困难的信心,有乐观的生活态度,并表示有困难找工会,工会是职工的坚强后盾。陆佩军一行还来到衢州市人民医院,看望医护人员,向白衣天使致以新春的祝福。

处处关心 为企业聚能提气助力鼓劲

“全力稳企业稳增长,精准服务企业”是2020年省政府着力抓好九方面工作的首项工作,被写入了政府工作报告中。一直以来,我省工会始终着力突出对广大职工的思想引领,围绕企业发展、职工成长才发挥工会的作用。在今年“两节”送温暖活动中,省总工会按照省委服务企业、服务群众、服务基层的“三服务”活动要求,下企业、进

车间,面对面倾听来自基层的声音,凝聚工会智慧,共商高质量发展大计。

2019年12月31日,省总工会副主席应达伟率省总工会“两节”送温暖慰问组赴嘉兴慰问困难职工、困难劳模并开展“三服务”调研活动。

应达伟一行首先慰问了秀洲区环卫工人代表,实地考察了秀洲区户外工作者爱心驿站和新城街道党群服务中心。在嘉善县魏塘街道,应达伟看望慰问了72岁的全国劳模、产粮大户戴喜根;走访慰问了困难职工。

应达伟还深入浙江双飞无油轴承股份有限公司、嘉兴市八字标准件有限公司等民营企业,详细了解企业生产经营情况和面临的困难,和企业经营者一起梳理碰到的困难与问题,探讨如何破除发展瓶颈。

1月3日,省总工会副主席徐前率省总工会“两节”送温暖慰问组赴绍兴慰问困难职工、困难劳模并开展“三服务”调研活动。

在绍兴,徐前一行先后慰问了4名困难职工和绍兴市人民医院急诊科的医护人员。在诸暨市暨阳街道杨树畈小区,徐前看望慰问了91岁的省劳模郭仲华,送上了鲜花和慰问金。徐前还深入浙江医药股份有限公司昌海生物分公司,详细了解企业生产经营情况和面临的困难,听取了企业工会负责人、职工代表反映的困难与问题。

1月8日至10日,省教育工会主席赵祖地一行来到丽水,深入职工家庭、学校及企业,看望困难职工和一线教职工,走访慰问劳动模范,为他们送去工会组织的温暖。

赵祖地一行还走访了浙江景宁洁净化有限公司,认真听取企业的发展情况介绍后,他勉励企业负责人坚定发展信心,坚持转型升级,提升核心竞争力,为企业高质量发展加油鼓劲。

1月8日至9日,省总工会法工部部长、二级巡视员黄孟岳一行前往温州开展“两节”送温暖活动。先后走访慰问了省级困难建档职工、困难农民工、困难全国劳模以及基层派出所协警等公安一线职工。

在温州交通运输集团有限公司燃料分公司座谈交流时,黄孟岳希望企业能够在激发广大职工的创造性上继续下大力气,为企业高质量发展作贡献。

从职工到劳模,从劳模到企业,省总工会“两节”送温暖慰问组一路走来,始终把温暖和关爱挂在心头,始终以为企业和职工解难题为己任,送去的阵阵“暖风”,让职工感受到了暖暖的“娘家”情。

记者胡翀(执笔)、阮向民、羊荣江、潘仙德、杜成敏、程雪、邹伟锋、何良玉,通讯员罗昱、陈怡、申春、冯元、毛朝阳、姚磊、毛彩霞、邢守秒集体采写

忆往昔话未来 同分享共祝愿

省总工会举行离退休老同志新春茶话会

本报讯 记者阮向民报道 忆往昔话未来,同分享共祝愿。1月17日下午,省职工服务中心多功能厅欢声笑语,春意盎然。省总工会领导张才方、董建伟、周小兵、陆佩军、应达伟、徐前和离退休老同志一道,以茶话会的形式共叙深情、共迎新春。

省总工会党组书记、副主席张才方代表省总工会党组向老同志致以新春的问候。他在致辞中说,2019年是极不平凡的一年,我们国家大事多、喜事多。全省各级工会围绕喜迎新中国成立70周年,开展了一系列卓有成效的工作,得到了省委省政府

的高度肯定。我们突出抓思想政治建设,推动“不忘初心、牢记使命”主题教育往深里走、往实里走、往心里走,省、市、县三级工会联动开展了“当一周工人,体工会初心”活动,1462名工会干部下基层当工人,锤炼初心,坚定使命。我们突出党的建设,推动机关队伍建设,促进年轻干部成长。我们突出助力省委省政府中心工作,推动重大任务落实,抓产业工人队伍建设改革;抓基层工会组建、基层工会改革;抓职工维权维稳,化解矛盾纠纷;抓劳模评选宣传,浙江工匠选树;抓劳动竞赛、立功竞

赛,提高劳动者素质,提高产业工人地位。这些成绩的取得离不开老同志的支持、帮助,凝聚了老同志的心血。

张才方说,工会的老同志是我们的宝贵财富。新的一年里,省总工会党组和老干部工作机构将继续尽心尽力为老同志做好服务工作,希望老同志对工会工作给予更多的指点和帮助。

茶话会上,多才多艺的离退休老同志表演了合唱、独唱、小组唱、舞蹈等精彩的节目。大家共同感怀一路走来的难忘岁月,祝愿全省工运事业蒸蒸日上,不断发展。



新春茶话会现场。
记者邹伟锋 摄

2019年 我省进出口 首破3万亿元 出口增长贡献率居全国首位

本报讯 记者张浩星报道 记者从杭州海关近日召开的新闻发布会上获悉,2019年全省外贸取得重大突破,进出口总值首次突破3万亿元大关,达3.08万亿元,增长8.1%,占全国进出口总值的9.8%。

这是继2006年进出口总值首次跨过万亿元大关、2011年再上两万亿元新台阶后,浙江外贸又一次站上新的台阶。特别值得注意的是,浙江进出口、出口占全国份额均创历史新高;从增速看,我省全年进出口、出口、进口增速分别高于全国4.7、4.0和4.2个百分点,进出口、出口增速列沿海主要外贸省市第1位,进口增速列沿海主要外贸省市第3位。实现贸易顺差1.53万亿元,扩大10.6%。

“浙江省对全国进出口、出口、进口增长贡献率分别为22.3%、23.2%和18.8%,分别居全国各省第1、第1、第3位。”会上,杭州海关统计处处长陆海生分析了2019年我省进出口主要特点。

记者注意到,2019年,市场采购跃居我省第二大贸易方

式,出口贡献率近3成。2019年,全省市场采购出口2598.0亿元,增长27.4%,对整体出口的增长贡献率达到29.5%,超越加工贸易跃居我省第二大贸易方式。其中,2018年底启动的温州市场采购全年出口272.9亿元,拉动市场采购整体增长13.4个百分点。同期,全省一般贸易进出口2.42万亿元,增长7.5%,占进出口总值的78.5%,继续发挥外贸基石作用。

民营企业为我省外贸注入澎湃动力,2019年全省民营企业出口1.84万亿元,增长11.5%,占全省出口总值的79.8%,占比提高1.8个百分点,对全省出口增长贡献度达99.8%。

此外,2019年,我省外贸的区域发展也更趋协调,温州、丽水、舟山出口增速居前。2019年,宁波、金华、杭州位列出口总值前三,分别出口5969.6亿元、4033.8亿元和3612.7亿元。

从出口增速看,规模相对靠后的温州、丽水、舟山增长较快,分别增长29.4%、18.4%和17.8%。

追忆光辉历史 缅怀革命先烈

本报讯 记者潘仙德摄影报道 1月18日,解放一江山岛65周年纪念活动在台州市椒江区举行,18名老兵、烈士家属来到这里共同追忆光辉历史,缅怀革命先烈。

来自缙云的老兵黄唐火今年已有86岁,他说:“我已是第三次来到椒江了,纪念解放一江山岛50周年的时候我来过,前几年

我自己也到烈士陵园来看过。”

几十年来,他心里一直牵挂着这片土地。

“历史永远铭记一江山岛战役这篇威武雄壮的战斗史诗,我们永不忘忘记人民解放军的丰功伟绩,永不忘忘记参战将士的不朽功勋,永不忘忘记在战役中牺牲的454位革命先烈。”椒江区委书记陈挺晨说。



图为老兵们在志愿者的陪同下参观解放一江山岛纪念馆。

新版农贸市场综合管理平台启用 我省“马大嫂”有了 食安情报和比价神器

本报讯 记者张浩星 通讯员沈雁报道 记者从省市场监管局获悉,新版“浙江省农贸市场综合管理平台”(以下简称“平台”)近日正式启用,该平台每天上午8:30通过“浙江农贸市场”微信公众号,向社会公示全省1075家放心农贸市场当日食安检测情况和主要菜品单价采集情况,消费者不出家门便可知晓全省哪家市场菜价最优,菜品最安全放心。

微信关注“浙江农贸市场”后进入主页,你可以看到底部有三个菜单:菜价公示、检测公示和投诉服务。点击第一个菜单“菜价公示”,距离你最近的一家菜场里的常见菜价格就“跳”了出来。每一

种菜对应的一栏,还有“菜价对比”功能,点击后会显示该菜品在附近几家菜场的售价,谁家便宜谁家略贵一目了然。而点击第二个菜单“检测公示”,你能看到离你最近的菜场当天的菜品检测结果,具体到相对应的摊位。

据省市场监管局相关负责人介绍,新平台功能既能支持内部物业管理、食品安全管理、日常巡查管理等农贸市场常规管理业务,又能自动对接省市场名称登记系统、国家企业信用信息公示系统(浙江)等政府平台数据,实现管理功能通用、信息数据共享、平台工具共用、违法失信共管,大大提高农贸市场管理服务的工作效率,有效

促进农贸市场长效管理体系的形成。此外,记者了解到,以全面提升农贸市场建设、管理和服务水平为内容的第三轮放心市场创建活动已圆满收官。杭州朝晖四、六区农贸市场等382家农贸市场,被认定为2019年度省放心农贸市场。

三年来,全省各地投入建设资金16.9亿元,全省城乡共建省放心农贸市场1075家,省放心农贸市场全省覆盖率从2016年33.5%提升到2019年的52.9%;全省已有76.2%以上的乡村农贸市场建成星级文明规范农贸市场。

